

2016年“健康中国行”

湖南 14 市州“接力”宣传

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 吴昊 周炫) 9月26日,2016年“健康中国(湖南)行”湘潭站主题宣传活动在湘潭大学举行,活动现场组织1000余名该校大学新生开展千人健步行活动,开展健康知识有奖问答和义诊。此活动既是湘潭站的启动仪式,也是全省主题宣传活动周的最后一站。

“健康中国行”是国家卫生计生委组织开展的大型健康传播活动,自2013年启动以来,充分调动各方面的宣传资源,开展丰富多彩的健康促进活动,在提高人民群众健康素养方面发挥了积极作用,受到社会的广泛关注和欢迎。今年的活动采取“接力”宣传的方式,从3月中旬开始,依次在每个省份开展为期一周的集中宣传。

湖南从9月19日在长沙市举

办“健康中国(湖南)行”主题宣传活动启动仪式后,14个市州依次举办了形式多样的集中宣传活动。活动期间,郴州市卫计委组织苏仙、北湖两区卫生计生局及15家医疗机构为群众义诊210人次,益阳市卫计委组织市中心医院等医疗机构专家向市民传授中医养生知识,湘西土家族苗族自治州现场与群众互动,开展模拟现场急救培训、血型检测、快乐健康操表演等丰富多彩的活动;张家界市卫生计生委重点围绕健康湖南和健康张家界战略,以及健康促进工作典型和亮点展开宣传;娄底市新化县“践行‘两学一做’,义诊服务百姓”为主题的宣传义诊活动,免费为群众测血压。

湖南省卫生计生委党组书记詹鸣介绍,之所以把湖南2016年“健康中国(湖南)行”主题宣传

活动最后一站定在湘潭,是因为这里是毛主席的故乡。主席不仅自己喜爱锻炼,是游泳健将,而且一贯关心重视人民群众的健康。“没有全民健康,就没有全面小康。”前不久召开的全国卫生与健康大会,习近平总书记从全局和战略的高度,提出将人民健康放在优先发展的战略地位,这是全党全社会建设健康中国的行动指南。

推进健康湖南建设,为人民群众提供全生命周期的卫生与健康服务目标,要求我们树立大健康理念。“十三五”期间,希望全省各级卫生计生部门和健康教育专业机构,不断加大健康教育和健康促进的工作力度,真正把“将健康融入所有政策”这一理念落到实处,进一步创新思路和举措,努力打造全省全国健康促进新品牌。



市州连线

永定区老年村级计生专干收到“爱心红包”

本报讯(欧爱琼) 9月26日,永定区285名符合补助条件的老年计生专干均收到了市政府发给他们的“爱心红包”,共计27.504万元。

据悉,老年村级计生专干生活困难补助标准分三个档次:一是老年村级计生专干,在村级计生专干岗位上曾经连续工作5至8年(含5年)或累计工作8年至11年的(含8年),每人发放生活困难补助720元;二是在村级计生专干岗位上曾经连续工作8至12年(含8年)或累计工作11年至15年的(含11年)的,每人发放生活困难补助1080元;在村级计生专干岗位上曾经连续工作12年以上(含12年)或累计工作15年的(含15年)的,每人发放生活困难补助1440元。

隆回救助贫困肺结核患者

本报讯(通讯员 杨艳) 针对当前邵阳市隆回县老年患者占到结核病病人数的40%以上的情况,湖南省防痨协会日前在该县实施“贫困地区老年肺结核患者救助试点项目”,对该贫困县老年结核病患者进行爱心救治。

“每年,隆回县发现的结核病患者数百例,该救治项目将极大提高当地结核病防治水平。”湖南省结核病防治所所长唐细良介绍,截至今年9月10日,该项目一共为隆回县200多名贫困老年患者提供了救助;救助物资和医疗服务共计金额近16万元。

宁乡为农民家水井免费检测

本报讯(通讯员 杨柏松) 长沙市宁乡县喻家坳乡原是产煤区,特殊的地质构造可能对水质造成影响。为了让群众喝上放心井水,9月21日,喻家坳乡卫计办工作人员深入村民家中,对农民自打的水井进行了检测。

当天,喻家坳乡共检查了20户村民的水井,发现水质良好,基本达到了饮用水的安全标准。

津市计生转型让群众得实惠

本报讯(通讯员 张明焕 张丽 傅祖梅) “津市市金鱼岭街道计生协领衔的环境治理户分类、村收集、街转运、市处理模式上中央电视台了!”日前,随着中央电视台二频道经济半小时推出的常德市津市市金鱼岭街道“垃圾处理新实践”专题片在全国播出,街道计生转型服务受到各方关注。近年来,该街道计生部门推动管理向服务的转型,让群众得实惠。

街道党工委班子成员下沉社区联点,政绩考核看计生新政是否有起色;工作重点下沉社区建设,检验标准看计生服务是否有成效;计生帮扶下沉社区保障,考核验收看计生惠民是否有提升。

湖南成立“潇湘老年照护联盟”

本报讯(通讯员 周蓉荣) 9月21日至24日,第二届潇湘护理高峰论坛在湖南省人民医院举行。在论坛的开幕式上,湖南省人民医院、湖南省老年医学研究所联合发出倡议,共同建立潇湘老年照护联盟,为老年照护搭建一个广泛、持久的跨界合作平台。

湖南省人民医院副院长秦月兰表示,老年照护联盟将以医院为支撑,以社区为依托,以家庭为主,加强成员之间学习交流与合作,并建立老年照护培训体系、开展培训与研究,建立医院——社区——家庭的新型养老模式,为提高老年照护能力搭建一个广泛、持久的跨界合作平台。

鼎城区畅通高危孕产妇“绿色通道”

本报讯(通讯员 杨雅钧 严美元) 常德市鼎城区近日多措并举,确保高危孕产妇急救“绿色通道”更加畅通。

该区对辖区内评估出的高危孕产妇,坚持每月进行监护管理,并上墙公示;通过集中面访、横向交流、定时随访等方式防止高危孕产妇脱管、漏管;乡镇卫生院接受到出现骨盆狭窄、骨盆畸形、多胎妊娠、胎位不正、前置胎盘等21种指征的孕产妇时,立即动员其转诊到区级及以上医疗机构住院分娩;设立特困危重孕产妇转诊救治专项经费,对经济困难的危重孕产妇给予救助。今年该区共对42名特困高危孕产妇实施了救助,救助金额达14.36万元。截至目前,该区共筛查高危孕产妇1653人,占该区孕产妇总数的27.8%,高危孕产妇住院分娩率达100%。



长沙市左家塘街道 助力精准扶贫

“五十六个民族、五十六支花,五十六族兄弟姐妹是一家……”9月23日,在社区黄埔后裔文化艺术团优美的歌声和舞姿中,由长沙市雨花区左家塘街道承办,牛角塘社区计生协会开展的大型“协会多元参与 助力精准扶贫”活动拉开帷幕,吸引辖区200余名居民群众参与。在现场,家润多超市、杨裕兴等辖区6家企业单位为社区计生特扶家庭、残疾人、生活困难家庭等弱势群体开展结对帮扶,提供营业员、服务员、收银员等就业岗位。随后,长期关心支持、参与社区建设的统战人士齐石坚(黄埔后裔、齐白石后裔),拿出3副书画作品现场义卖,将所得3000余元全部捐献给了社区两户失独家庭和困难家庭。现场还设立了义诊台,为居民群众免费测量血压、血糖,为特殊困难家庭免费发放医药箱。

通讯员 陈智华 王红霞 摄影报道

超声诊断质量控制培训 国家级继续教育学习班在长沙开班

本报讯(通讯员 黄佩) 8月26日至28日,由长沙市超声专业委员会、长沙市超声质量控制中心、长沙市第一医院组织的“2016超声诊断新进展和质量控制培训国家级继续教育学习班暨2016长沙市超声学会学术年会”在长沙开班。

此次学习班邀请到省内外十余名专家教授做了有关超声

诊断新进展和质量控制培训的讲座,其中来自中南大学湘雅二医院的周启昌教授做了《胎儿心血管危急症的超声诊断》的精彩授课,此次学习班以超声诊断新进展和质量控制培训为主题,旨在加快推进长沙市超声专业委员会、长沙市超声质量控制中心所属各级医院的超声业务水平,促进各医院在超声领域的进一步交流。